



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№77 (23721)

Пятница, 26 апреля 2013 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободная

■ в центре внимания

Горожане одобрили новые правила благоустройства

В общественно-политическом центре прошли публичные слушания по проекту правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории города. Документ касается буквально всех сфер жизни города – от вывоза мусора и содержания ливневой канализации до определения цвета фасадов домов и участков выгула домашних животных. По мнению авторов нововведений, они позволят улучшить санитарное состояние города и создать комфортные условия для проживания горожан.

Свои замечания к документу высказали представители структурных подразделений администрации, управляющих компаний, общественных организаций, председатели ТОСов, депутаты гордумы. С главным докладом выступил начальник управления городским хозяйством администрации города Игорь Комаров.

Прежняя редакция правил перестала отвечать требованиям времени, констатировали специалисты администрации. Возникла необходимость более детально распределить права и обязанности всех структур, так или иначе отвечающих за благоустройство территории.

В частности, теперь собственники зданий и сооружений будут нести ответственность не только за благоустройство участка, закрепленного за ними в соответствии с землеотводом, но и за чистоту территории, расположенной рядом. Причем для многоквартирных домов, магазинов, торговых центров, автомоек установлен различный метраж ответственности. К примеру, объектам мелкорозничной торговли, бытового обслуживания населения предписывается убирать участок на расстоянии 10 метров по периметру от здания. Торгово-развлекательным центрам, стадионам, летним кафе – на расстоянии 15 метров.

Отдельное внимание в новых правилах уделено защите зеленых насаждений в черте города. Теперь официально запрещено складировать строительные материалы, а также ставить машины на газоны, вблизи деревьев и кустарников. В зимнее время нельзя складировать снег на цветниках.

Есть еще ряд любопыт-

ных новшеств. К примеру, на выезде со стройплощадок должны будут устанавливаться пункты мойки колес для автотранспорта.

Также детально расписаны правила и запрещенные места для выгула домашних животных, организации катания верхом: число площадок для прогулок на лошадях, осликах, верблюдах жестко ограничено. Так что тагильчане больше не должны будут видеть на Театральной площади привычное безобразие: кучи навоза, которые владельцы вьючных парнокопытных не желают убирать за своими питомцами при том, что пользуются муниципальной территорией в коммерческих целях.

Обсуждаемый документ запрещает устанавливать парковочные барьеры для автомобилей на землях общего пользования, детских площадках, подметать дороги летом, предварительно их не увлажнив, а зимой – посыпать трассы солью.

Нарушение новых правил благоустройства повлечет за собой административную ответственность. Полномочия по привлечению виновных к ответственности пока возложены на должностных лиц: членов административных комиссий, действующих в каждом районе. Но, как прозвучало, в дальнейшем в Нижнем Тагиле появится служба квартальных уполномоченных, которые станут следить за порядком на вверенных им территориях.

Участники публичных слушаний одобрили новые правила благоустройства Нижнего Тагила. Прозвучавшие в ходе прений предложения и коррективы пройдут юридическое согласование, затем документ вступит в силу.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.

■ дата

Реактор «дышал»: за 30 секунд – суточная доза радиации



Александр Кузнецов. ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

26 апреля 1986 года Чернобыльская АЭС стала символом крупнейшей в истории человечества техногенной катастрофы. После взрыва на четвертом энергоблоке атомной электростанции произошло радиоактивное заражение в радиусе 30 километров, радиационное облако растянулось на огромной территории, охватив часть стран Европы и Советского Союза. Для ликвидации последствий были мобилизованы значительные ресурсы, задействовано более 600 тысяч человек. Накануне Дня памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах России мы встретились с участником тех давних событий Александром Кузнецовым, который рассказал нам свою историю:

В августе 1989 года из военкомата пришла повестка, согласно которой мне следовало пройти медкомиссию для присвоения очередно-

го воинского звания. Дело в том, что я был офицером запаса, так как когда-то закончил военную кафедру. Поначалу ничего не заподозрил и на следующий день пошел за

звездочками, а вместо этого оказалось, что нужно ехать на Украину строить Славутич – город-спутник Чернобыльской АЭС, который начали возводить в конце 1986 года.

Он располагался в Киевской области, на берегу Днепра, в 50 км западнее находилась атомная электростанция. Славутич был новым городом для постоянного проживания работников Чернобыльской АЭС, туда переехали многие жители Припяти, которая оказалась в зоне отчуждения.

На тот момент мне было 35 лет, призывали в основном уже женатых и с детьми,

а у меня подрастали двое мальчиков. На гражданке работал главным инженером ЖКУ треста «Тагилстрой».

Но и здесь от нас утаили правду, так как вместо Славутича мы оказались на четвертом блоке АЭС.

Вначале нас прикомандировали к воинской части, а оттуда распределили по строительным организациям. Меня взяли в монтажный цех комплексной экспедиции Института атомной энергетики имени Курчатова.

После распределения меня и других специалистов послали в поселок Зеленый мыс, который находился за 30-километровой зоной отчуждения. На автобусах нас каждое утро везли в Чернобыль в монтажный цех: там я либо работал с бумагами, либо выезжал на четвертый блок.

Курировал два монтажных участка. Первый занимался монтажом системы воздухоподведения на кровле «саркофага» в сентябре-октябре 1989 года. Ее стали сооружать для уменьшения выброса радиоактивной пыли в окружающую среду.

Ведь саркофаг был негерметичен, реактор продолжал «дышать» даже спустя несколько лет после трагедии, периодически случались выбросы радиации. По трубам данной системы подавалась дезактивационная жидкость, влага не давала радиационной пыли разлетаться.

Монтировать систему было тяжело из-за высокого уровня радиации. На кровлю «саркофага» огромным крапом поднимали свинцовый «батискаф», где находилось 6-10 человек. Выходить можно было не больше чем на 30 секунд. Один выбежал, клал трубу, второй тянул сварочный кабель, третий – начинал сваривать и так далее. На этом рабочий день заканчивался, так как за полминуты получали 0,2 рентгена (допустимая суточная доза облучения).

Второй монтажный участок занимался подобными работами. Кроме того, моей задачей было обследование с дозиметристами помещений и составление карт дозиметрической контроля, устанавливающих доступное время работы на разных участках (от 30 секунд до 4 часов в зависимости от уровня излучения).

► 03 стр.



В стране и мире

Владимир Путин ответил на вопросы россиян

Вчера президент России Владимир Путин ответил на вопросы россиян. «Прямая линия» прошла в Гостинном дворе.



Прием звонков и СМС не прекращался ни на минуту четвертые сутки. Большая часть вопросов была связана с социальной тематикой, в том числе – с зарплатами, пенсиями и пособиями, а также ситуацией в сфере образования и здравоохранения. «Прямая линия» с Владимиром Путиным транслировалась в эфире телеканалов «Россия 1», «Россия 24», «Первый».

Кстати. Все причитающиеся медицинским работникам деньги будут ими получены, заявил в ходе «прямой линии» президент РФ Владимир Путин, отвечая на вопрос фельдшера из Кузбасса Натальи Осиповой. По словам медработника, обещанного повышения зарплата она лично не заметила. «В целом зарплата повышается, это очевидный факт», – тут же отреагировал В. Путин, отметив, что средняя зарплата медработника в России превышает зарплату педагога. Однако наличие проблемы президент все же признал. По его словам, деньги на повышение зарплат медикам в регионах были выделены своевременно, но не дошли до них из-за управленческого сбоя.

Правительство РФ не проработало еще и года, нужно дать людям реализовать себя, заявил Владимир Путин, говоря о возможности отставки в кабинете.

Бывший министр финансов России Алексей Кудрин в ходе «прямой линии» заявил, что недавнее совещание, посвященное экономическим вопросам, нужно было проводить год назад. Кудрин отметил, что экономика страны до сих пор не преодолела нефтяную зависимость. В свою очередь, Путин согласился, что России в условиях роста цен на нефть тяжело перейти на инерционную модель экономики.

Вопрос депутата Валерия Якушева: Сегодня 90 процентов заданных вопросов – вопросы социального характера. Почему губернаторы не проводят такие «прямые линии», как вы? Они могут сказать: «Это вам Путин пообещал, спрашивайте с него». Заставьте губернаторов работать, а не нагружать вас.

Никто не должен уклоняться от ответственности, ответил президент. Формат «прямой линии» полезен и нужен стране. Многие губернаторы активно работают с гражданами, хотя и не в такой форме. Надо быть ближе к людям, чтобы понять, что нужно для решения и проблем.

«Тучный бюджет» – в прошлом

Времена «тучного бюджета» в России закончились, и теперь наращивание государственных расходов является безумием.

Об этом в интервью газете «Ведомости» заявил министр финансов Антон Силуанов. При этом, по его словам, большинство чиновников рассматривает поставленные перед ними задачи как повод для наращивания численности персонала и расходов, и почти никто не готов создавать ничего нового без дополнительных ресурсов. Министр финансов добавил, что наращивание госрасходов является самым простым способом решения стоящих перед правительством амбициозных задач: обеспечения темпов роста, повышения зарплат бюджетникам, создания рабочих мест. Силуанов обратил внимание, что сейчас на государтво приходится две трети инвестиций в России. Чиновник также призвал госслужащих перестать тратить и начать «напрягаться». Он привел в пример пенсионную систему, дефицит которой превышает триллион рублей, и призвал сделать ее менее дотационной.

ВЦИОМ: россияне о депутатах Госдумы

Словосочетание «депутат Государственной думы» носит у большинства россиян негативные коннотации.

Таковы итоги опроса, проведенного Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ), пишет «Коммерсант». Так, 20% граждан при упоминании слова «депутат» представляют себе «взяточника, вора, жулика, казнокрада, мошенника». Еще 11% респондентов испытывают недоверие к парламентариям. По мнению 9% опрошенных, главным мотивом действий депутата выступают жажда наживы. Еще 7% считают народных избранников «дармоедами и бездельниками», 4% россиян – болтунами и обманщиками. Лишь 11% россиян определяют депутата как «представителя власти», 5% считают парламентариев «защитниками интересов народа», «избранниками народа» их называют 4% респондентов. «Умного, образованного, вызывающего симпатию и доверие» человека в депутаты видят только 2% россиян. Сказать о народных избранниках что-либо определенное не смогли 20% россиян.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

₽ 31,32 руб.

-27 коп.

€ 40,85 руб.

-21 коп.



Официальный сайт города Нижний Тагил
www.ntagil.org, www.нижнийтагил.рф

■ европейская неделя иммунизации

Прививаться – выгодно

В Нижнем Тагиле стартовала Европейская неделя иммунизации. Акция, проводящаяся во всех странах Европы с 2005 года, начата в нашем городе 21 апреля, а закончится в субботу, 27-го. В течение этого времени в лечебных учреждениях города пройдут пресс-конференции, «круглые столы» и дни открытых дверей, участники которых снова поднимут тему пропаганды иммунизации.

Кроме того, в управлении Нижнетагильского Роспотребнадзора открыта «горячая» телефонная линия по вопросам вакцинопрофилактики. Ее телефоны: 47-64-00, 47-64-01, 49-56-44, обращаться можно с 10 до 16 часов.

Сегодня по статистике, приводимой Нижнетагильским отделением Роспотребнадзора, ежегодно профилактические прививки позволяют предотвра-

тить более 70 тысяч случаев различных заболеваний: свыше 6 тысяч – кори, 900 – дифтерии, 1650 – гепатита А, 50 тысяч – гриппа.

Медики убеждены, что именно благодаря прививкам на протяжении многих лет в нашем городе и округе не регистрируются такие опасные заболевания, как дифтерия, паротит, полиомиелит, столбняк.

Вакцинация не только ограждает от неприятностей со здоровьем, но и приносит заметный экономический эффект: каждый рубль, вложенный в вакцину, экономит 5 рублей, потраченных на лечение заболевшего человека. Таким образом, по итогам прошлого года предотвращенный экономический ущерб по Нижнему Тагилу составил 253 миллиона 840 тысяч рублей, в Пригородном районе – 5 миллионов 630 тысяч рублей.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.

■ нерест-2013

Введен запрет на вылов рыбы

В связи с нерестовым ходом рыбы вчера начал действовать запрет на передвижение по руслам нерестовых рек, озер, водохранилищам и их протокам на всех видах маломерных моторных плавсредств, сообщил Александр Макаров, специалист первого разряда отдела государственного контроля, надзора, охраны водных биоресурсов и среды их обитания по Свердловской области.

С 25 апреля по 15 июня запретными для передвижения и вылова рыбы с соответствующих плавсредств, согласно изменению в правилах

На шахте – взрывные работы

В соответствии с годовой программой развития горных работ и графиком производства взрывных работ на 2013 год, 04.05.2013 г., в 8 часов местного времени, на шахте «Магнетитовая» ОАО «ЕВРАЗ ВГОК» будет произведен массовый взрыв. Общий вес заряда ВВ – 88 363,5 кг.

Взрыв будет произведен с применением современной технологии взрывных работ короткозамедленным способом, с разделением на 24 ступени замедления, что снижает сейсмическое воздействие взрыва на здания и сооружения. В результате взрывных работ возможен незначительный сейсмический толчок.

рыболовства №319 от 13 ноября 2008 года, считаются водохранилища Черноисточинское, Верхне-Макаровское, Нижне-Тагильское, Левенское, Невьянское, Верхне-Выйское, Нижне-Выйское, Верхне-Салдинское, Исинское, Нижне-Салдинское, Петрокамское, Аятское.

С 15 мая по 15 июня запрет действует на Верхне-Ильинском водохранилище, Нижне-Туринском, Верхне-Туринском, Кушвинском.

Допускается ловля рыбы с берега одной поплавочной удочкой, донной или спиннингом, имеющими не более двух крючков.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА.

Изборский клуб

Ведущая роль в жизни страны должна принадлежать человеку труда, считает Игорь Холманских

В течение трех дней на Среднем Урале проходило выездное заседание Изборского клуба.

Последний является одной из ведущих экспертных площадок общенационального уровня, в его ряды известные российские политики, писатели и журналисты. Их цель ни много ни мало - понять вектор развития современной России, сформулировать ее идеологическую доктрину.

Первое заседание прошло в Екатеринбурге 22 апреля, на нем обсуждалась тема преодоления раскола традиций русской государственности. Следующее состоялось 23 апреля в Ниж-

нем Тагиле в ДК имени Окунева, участие в «круглом столе» принял полномочный представитель президента РФ в УрФО Игорь Холманских.

Темой обсуждения на этот раз стала «Реиндустриализация, развитие российской промышленности, человек труда». Заключительное заседание прошло на следующий день в Верхней Пышме на базе предприятия «Урал-электромедь», там участники «круглого стола» обсудили тему национальной модели экономики.

По словам Игоря Холман-



Игорь Холманских.



Андрей Кобяков.



Александр Проханов.



Епископ Иннокентий.

ских, человек труда выходит на ведущую роль в обще-

ственно-политической жизни страны. Это одна из при-

чин, почему во второй раз заседание клуба проходит в рабочем Нижнем Тагиле. Урал выступает локомотивом рабочего движения нового типа. Игнорировать эту тенденцию не только неадекватно, но и непрофессионально. Именно поэтому лидеры экспертного сообщества проявляют такой интерес к Уральскому региону.

Однако нельзя противопоставлять человека труда и интеллигенцию, потому что создание духовных благ - тоже труд. Все попытки столкнуть лбами людей физического и умственного труда несостоятельны.

Отличительными чертами отечественной интеллигенции традиционно являются

совесть и патриотизм, подчеркнул полномочный представитель. Эти качества служат основой любого здорового общества. Изборский клуб, как и лучшая часть интеллигенции в целом, взял на себя нелегкий труд преодолеть угрозу духовно-нравственного вакуума в стране, заявил Игорь Холманских. В связи с этим он пожелал членам клуба удачи в выполнении столь достойной миссии.

Постоянный член Изборского клуба экономист, публицист и общественный деятель Андрей Кобяков отметил в своем выступлении, что на сегодняшний день изменились ценности в обществе и господствует культ успеха.

Но не поднимается вопрос, что это за успех и какой ценой он достигается. Это приводит к моральным искажениям, начинается деление общества на победителей и проигравших. Поэтому так важно возвращаться к культуре достижений и творчества.

Председатель Изборского клуба Александр Проханов подчеркнул, что труд в советские времена носил героический характер. Потом вся идеология труда была снесена и его сменила категория денег. Около 20 лет царствовал другой идеал - золотой телец, а труд стал презираем. В ближайшее время следует возвращать образ человека труда, спасти Россию, поднять былые величие

оборонно-промышленного комплекса страны.

Среди приглашенных был епископ Нижнетагильский и Серовский Иннокентий, он говорил о труде с религиозной точки зрения:

- В священном писании тема труда занимает главенствующее место: начиная от трудов творца и заканчивая описанием суда божьего над людьми, где говорится, что он будет судить нас по делам нашим и нашему труду. По библейским заветам, труд дается человеку как наказание: «В поте лица своего ты будешь добывать хлеб насущный». С другой стороны - как спасение.

Владимир ПАХОМЕНКО.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.



Идет заседание Изборского клуба.

опорный край державы

Гений танковых наук

13 апреля в Москве скончался Леонид Николаевич Карцев - один из самых выдающихся и результативных творцов российского оружия, более пятнадцати лет возглавлявший знаменитый отдел 520 Уралвагонзавода, нынешнее Уральское конструкторское бюро транспортного машиностроения. Созданные им танки, а в их числе Т-54, Т-55, Т-62, являются таким же брендом российского оружия второй половины XX столетия, как автомат Калашникова, самолеты Ту и Миг, ракеты Королёва и Янгеля.

Памяти гения танковых войск, а именно так назвала Карцева газета «Красная звезда», посвящен этот материал, публикуемый сегодня «Тагильским рабочим».

В условиях bipolarного мира и так называемой «холодной войны», когда на вызовы стран НАТО надо было быстро находить адекватные и упреждающие ответы, Леонид Николаевич оказался, что называется, человеком на своем месте. Его выдающиеся конструкторские способности, смелость в принятии и отстаивании прогрессивных решений (чего стоит только его жесткая дискуссия с Н.С. Хрущевым о месте и роли танков в тактике и стратегии современных войн - не многие на такое отваживались), обостренное чувство нового и глубина предвидения путей развития мирового танкостроения позволили Карцеву создать самые

эффективные и массовые броневые машины. По своим боевым и техническим характеристикам они превосходили все, что было в арсеналах западных армий, и сыграли заметную роль в предотвращении глобальных военных катастроф.

Всего танков Карцева в различных модификациях было выпущено более ста тысяч штук. Это сопоставимо с числом танков, изготовленных в мире после Второй мировой войны. Причина феномена - простота и надежность в эксплуатации тагильской бронетехники и ее высочайшая боевая эффективность...

В Нижнем Тагиле Л.Н. Карцев, участник Великой Отечественной войны, по-



Монумент, центральной частью которого стал танк со скромной надписью на постаменте: «Танк Т-62. Главный конструктор Л. Н. Карцев».

явился в 1949 году, после окончания с отличием бронетанковой академии. Его откомандировали на Уралвагонзавод, конструкторское бюро которого в то время возглавлял один из создателей легендарной «тридцатьчетверки» А.А. Морозов. Бюро тогда покидали многие конструкторы, возвращавшиеся на «малую родину» - в Харьков. Нельзя сказать, что КБ оказалось

обескровлено, но дефицит квалифицированных кадров был весьма существенным. Впрочем, ряд ведущих специалистов (и как их!) остались - Б.А. Черняк, В.К. Байдаков, А.И. Шпайхлер, В.Я. Курасов, И.А. Набутовский, А.В. Колесников. Последний, в качестве и.о. главного конструктора, начал «доводить до ума» брошенный Морозовым Т-54.

Даже в этом созвездии та-

лантливых специалистов Леонид Николаевич выделялся масштабом творческого потенциала и уникальным качеством - конкретной, действенной человечностью. Уже в марте 1953 года его назначили главным конструктором Уралвагонзавода по танкостроению. Карцеву в то время было всего 31 год, и он оказался самым молодым среди главных конструкторов танковых бюро СССР.

Цепкий ум, ясное видение цели и путей ее достижения, большой жизненный опыт, неиссякаемый оптимизм, умение работать с творческим вдохновением заражали окружающих энтузиазмом. Это позволило Леониду Николаевичу сплотить вокруг себя коллектив единомышленников и в кратчайшие сроки буквально создать новое КБ с высочайшим интеллектуальным потенциалом. В



Леонид Николаевич Карцев.

нем сочетались опыт «харьковских стариков», яростный напор «академиков» и творческий задор талантливых выпускников лучших вузов страны - В.М. Быстрицкого, Ю.П. Костенко, Л.С. Долгова, Ю.Г. Ганчо, С.П. Петракова и многих других.

Процесс создания грозной бронетехники многогранен, он включает в себя проектирование, конструирование, испытания и экспериментальную отработку. Ключевым результатом - постановка танка на серийное производство. И за каждым этапом стоят конкретные люди. Талант главного конструктора не только в том, чтобы генерировать новые идеи, но и в том, чтобы создавать вокруг себя творческую атмосферу, в которой с полной отдачей работают все. Леониду Николаевичу удавалось это в полной мере.

Карцев, как неоспоримый лидер, в силу своих незаурядных человеческих и профессиональных качеств пользовался в КБ всеобщим уважением. «Главный попросил» - звучало больше чем приказ, это была просьба, не выполнить которую никто из коллег не мог себе позволить.

Именно Карцев создал замечательную школу уральского, тагильского танкостроения. Именно он автор

теории эволюционного развития бронетехники, блестяще подтвержденной практическими результатами и оказавшей существенное влияние на мировые тенденции. Именно Леонид Николаевич в начале 60-х годов прошлого столетия своим «проектом Т-62Б» заложил прорывную, концептуальную идею нового танка - от легендарной «семьдесятдвойки» до «летающего» Т-90.

Леонид Николаевич прожил 90 лет. Скромно оставаясь в тени, незаслуженно забытый, он, несмотря на трагедию, почти шекспировскую канву своей жизни, был счастливым человеком. Ведь далеко не каждому творцу при жизни доводится убедиться в правоте своих идей и прозрений.

На исходе дней Карцев получил до слез трогательную награду - в его честь и в ознаменование заслуг перед Отчизной в конце 2012 года на «малой родине» конструктора, в селе Скомово Гаврило-Посадского района Ивановской области, был воздвигнут монумент, центральной частью которого стал танк со скромной надписью на постаменте: «Танк Т-62. Главный конструктор Л.Н.Карцев».

Виктор ЯМОВ,
член Союза журналистов России.

Уральская панорама

Потребительская корзина учит нормы здорового питания

Позавчера на заседании правительства Свердловской области принят проект постановления «О проекте закона Свердловской области «О потребительской корзине Свердловской области на 2013-2017 годы». Об основных параметрах документа докладывал министр экономики Дмитрий Ноженко.

«В целом объем потребительской корзины вырос, а также изменился пропорциональный состав продуктов с учетом норм здорового питания», - отметил Дмитрий Ноженко.

Он, в частности, рассказал, что в законопроекте увеличены более чем в два раза, по сравнению с действующими, объемы потребления фруктов, в 1,5 раза - мяса, на 20% - объемы потребления молока и молочных продуктов. Для детей на 30% больше заложено употребление рыбы, на 10% - овощей, на 6% - яиц. При этом снижены нормы потребления хлебных продуктов на 4,2%, картофеля для детей на 5,25%, растительного масла, маргарина и других жиров для трудоспособного населения на 13,8%, детей - на 35,8%.

«Таким образом, в стоимостном выражении потребительская корзина вырастет по отношению к действующей на душу населения на 2,3%, или на 138 рублей, при этом для пенсионеров на 5,3%, или 276 рублей, для детей на 8,8%, или 550 рублей. Важно, что учтены особенности нашей климатической зоны. Так, в частности соотношение непродовольственных товаров к стоимости продуктов питания предложено на уровне 50%, а не 35-40 процентов, как в действующей», - отметил Дмитрий Ноженко.

Прорыв плотины в Реже

Председатель правительства Свердловской области Денис Паслер был проинформирован начальником главного управления МЧС по Свердловской области Андреем Заленским, что произошел прорыв плотины Колташинского водохранилища, находящегося в Режевском городском округе.

В результате прорыва плотины частично подтоплены садовые участки с. Колташи. На место происшествия выехала оперативная группа ГУ МЧС России по Свердловской области, глава городского округа Реж. Заслушав доклад А. Заленского, Денис Паслер принял решение выехать на место прорыва плотины, чтобы на месте разобраться в необходимых мерах по ликвидации ЧС и мероприятиях по помощи жителей.

Выпускники медвузов получают по миллиону

На заседании правительства Свердловской области позавчера была утверждена программа «Развитие кадров здравоохранения» на 2013-2017 годы.

Крупный блок мероприятий в программе посвящен решению жилищных вопросов специалистов через специальные муниципальные и областные программы. В 2012 году жильё получило 322 человека, а сумма субсидий составила 193 млн. рублей.

Запланированы различные социальные выплаты и подъемные. Так, «сельский миллион» - в 2012 году получили 16 человек (16 млн. рублей), на 2013 год запланировано финансирование уже в размере 59 млн. рублей. Также предусмотрена выплата пособий на озаведение хозяйством, льготы в детский садик. Будут привлекаться на работу специалисты-медики из других регионов и стран.

Кроме того, в программе значатся мероприятия по по-

вышению заработной платы. Так, будет продолжена выплата подъемных медицинским работникам, впервые поступающим на работу: в селе - 50 000 рублей, в городе - 35 000 рублей. Программой предусматривается с 2014 года единовременная компенсационная выплата выпускникам медицинских вузов, обучающимся за счет средств областного и федерального бюджетов, прибывшим после окончания обучения на работу в первичное звено амбулаторно-поликлинической службы медицинских учреждений области, в размере 1 000 000 рублей.

Свердловчанки жалуются на косметику DeSheli

Управление Роспотребнадзора по Свердловской области просит граждан с осторожностью относиться к косметической продукции торговой марки DeSheli, сообщили агентам ЕАН в пресс-службе ведомства.

Жалобы от свердловчан стали поступать еще в августе 2012 года. Клиенты уверяют, что их приглашают на бесплатное проведение косметических процедур с использованием продукции торговой марки DeSheli и ультразвукового аппарата «Клиатон», которые проводятся длительное время в период от двух до трех часов. Затем потребители убеждают в необходимости приобретения «уникальной» косметики и ультразвукового аппарата. После проведения косметических процедур немедленно оформляется договор купли-продажи косметической продукции торговой марки DeSheli в офисе продавца, а также покупателю вручается в подарок ультразвуковой аппарат «Клиатон». При этом большая часть граждан не только заключают договор купли-продажи косметики, но и оформляют кредит из-за ее высокой стоимости (до 45 тысяч рублей). Помимо этого у некоторых покупательниц после проведения косметических процедур появилась аллергическая реакция.

Роспотребнадзор предупреждает жителей Екатеринбурга:

В настоящее время продолжают поступать жалобы потребителей по данному вопросу, в связи с чем обращаем внимание потребителей на необходимость:

- с целью исключения негативных реакций при индивидуальной непереносимости перед покупкой косметической продукции DeSheli либо перед применением процедур с косметикой внимательно изучить ингредиенты, входящие в состав продукции;

- при намерении приобрести косметическую продукцию DeSheli в кредит реально оценить свои финансовые возможности, посоветоваться со своими родными, друзьями.

ФК «Урал» сыграет в премьер-лиге

В ближайшее время будут разработаны концепция и план работы футбольного клуба «Урал». Об этом губернатор Евгений Куйвашев сказал, поздравляя уральских футболистов с высшими спортивными достижениями.

Накануне екатеринбургская команда досрочно вышла в премьер-лигу чемпионата России по футболу. «Безусловно, выход в премьер-лигу потребует дополнительных ресурсов, в том числе и финансовых. Мы поговорили с потенциальными спонсорами, с действующими спонсорами и на совете директоров ФК «Урал» приняли решение по формированию концепции и плана работы нашей команды уже в премьер-лиге», - сказал Евгений Куйвашев. Губернатор предложил по окончании чемпионата провести в Екатеринбурге день болельщика и достойным образом поздравить нашу команду.

Кстати, ФК «Урал» впервые с 1996 года получил право сыграть в элите российского футбола.

По сообщению департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.

■ выставка

Улицы и люди города в фотографиях Юрия Смирнова



Юрий Смирнов в день открытия своей персональной выставки.



«У стенгазеты», снимок 1960 года.

В музее изобразительных искусств открылась выставка фотографий Юрия Смирнова «В объективе – жизнь».

Юрий Никанорович всю жизнь проработал в тресте «Тагилстрой», занимался технической фотосъемкой, на его счету более 15 тысяч снимков, но на открытии персональной выставки он признался, что все-таки считает себя фотолобителем и очень благодарен директору музея изобразительных искусств Марине Агеевой за возможность показать свои работы в стенах тагильской сокровищницы искусств.

Отвечая на многочисленные вопросы журналистов и первых посетителей, Юрий Смирнов подчеркнул, что считает фотодокумент одним из самых сложных и интересных, которое обязательно нужно изучать в школе. Конечно, не все ученики станут фотодокументалистами, но они научатся видеть прекрасное в каждом мгновении. А еще автор выставки уверен, что любой специалист в своей профессии, талантливый инженер, учитель, мастер, может считаться художником.

В двух залах музея представлены в основном портреты и пейзажи, есть здесь и любимый снимок Юрия Смирнова «У стенгазеты»: сделанный в 1960 году, он стал предметом гордости начинающего фотографа. И, безусловно, всем тагильчанам будет интересна серия фотографий улиц Нижнего Тагила, на которых одни и те же дома, площади, местные достопримечательности запечатлены в 1955-м и 2012 годах. Прошло всего лишь полвека, а город изменился до неузнаваемости. Посмотрите сами.

Людмила ПОГОДИНА.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.



Почти все первые посетители выставки пришли со своими фотоаппаратами.

■ дата

Реактор «дышал»...

01 стр.

Карта составлялась так, чтобы на человека приходилось не больше 0,2 рентгена в сутки.

Ехать на станцию в первый раз, признаюсь, было жутковато. Несмотря на то, что на улице было солнечно, не покидало чувство какой-то необъяснимой опасности. Из защиты - только рукавицы и марлевые повязки. Еще при высоком уровне радиации появлялось неприятное ощущение привкуса железа во рту. Оно проходило, как только мы покидали пределы станции.

Кстати, по приезду нам выдали дозиметры, похожие по форме на таблетки. А непосредственно по прибытии на блок давали еще один дозиметр, так называемые «карандаши». Первые показывали суммарную дозу радиации, полученную за месяц, вторые - разовую дозу радиации, полученную непосредственно за одну рабочую смену на блоке. В 1989 году уже упорядочили контроль и технику безопасности, не то что в 1986-м, когда царил безалаберность и чисто русская надежда на авось. Как рассказывали ребята, «выйдет прапорщик из палатки, палец к ветру подставит: если ветер на блок, значит 0,1 рентген в час, если с блока - 1,5 рентгена в час».

Мало кто знает, что на станции оставалось много современной на тот момент электроники, были умельцы, которые доставали из радиоэлектронных плат золотые и платиновые контакты. Металл вывозили и сдавали в ломбарды, где на дозиметре их, естественно, никто не проверял. О таких вещах говорить не любят, но было.

Некоторые пытались заработать другим способом, трудясь больше положенного и не брали с собой дозиметры, скрывая превышение облучения. Они получали по 1 рентгену за смену, их шатало, когда доходили с ЧАЭС. Дело в том, что по тем временам гражданским там платили бешеные деньги и добровольцев хватало. Разумеется, призванные через военкомат лица и солдаты получали намного меньше. Однако даже у меня в месяц выходило около 1000 рублей.

Помню, что в первые дни чувствовался беспокоество, не курили, не снимали марлевых повязок - в общем, все делали по инструкции, а потом через несколько недель уже как-то расслабились, привыкли. Даже собирали грибы в окрестностях Зеленого мыса и ели их.

Одно из самых ярких впечатлений - когда обследовали подвалы. В 1986-м реактор заливали цементом, который протек и в другие помещения. В некоторых комнатах застывший раствор напоминал потоки лавы.

Вокруг 4-го блока был построен бетонный «саркофаг», но можно было попасть внутрь и посмотреть на крышку реактора. Во время взрыва ее повернуло, и она находилась практически в вертикальном положении. Я видел ее издали, так как, если зайти в помещение, то получишь облучение не меньше шести рентген.

25 декабря 1989 года Александр Кузнецов отправился домой к своей семье. Для него, как и для тысяч других, чернобыльская катастрофа оставила не только глубокий след в душе, но и сказалась на здоровье. В памятный день 26 апреля Александр Кузнецов и другие тагильчане, участники тех событий, на траурном митинге почтят память погибших от радиации ликвидаторов аварии.

Владимир ПАХОМЕНКО.

■ из почты

Сплотились благодаря ТОСу

В прекрасном и чистом уголке Нижнего Тагила - поселке Верхняя Черемшанка, основанном когда-то раскулаченными, - мы живем сегодня единой и дружной семьей. Еще сильнее сплотил нас созданный два года назад ТОС, который возглавила очаровательная молодая женщина Елена Владимировна Константинова.

Под ее руководством из самых активных мужчин и женщин был организован совет ТОСа, а вошли в него по два человека с улицы. За это время в поселке наведен порядок с вывозом твердых бытовых отходов, что долго оставалось почти не решаемой проблемой. Елена Владимировна сама побывала в каждом доме, чтобы убедить хозяев в необходимости заключить договоры о транспортировке ТБО. Совет ведет огромную работу по уборке и озеленению прилегающих к домам территорий. Организируются конкурсы на лучшего цветовода, овощевода, юбиляров посещают на дому, чтобы они почувствовали, что окружающие тоже не равнодушны к их празднику.

На днях в поселковом клубе прошло торжество «Дом, в котором мы живем», посвященное двухлетию ТОСа. Впервые мы отметили и День самоуправления - так что оба праздника запоминаются людям надолго. Гостями были

депутат городской Думы В.В. Щетников, глава администрации Ленинского района Г.Г. Мальцев, представители мэрии. Мы чувствовали старожилы поселка Н.В. Рыбкину, А.А. Бурхякову, Н.В. Сергееву, Н.И. Савчук, «золотых» юбиляров чету Никитиных и еще многих замечательных людей.

Всех порадовали своими песнями Ольга Декунова с дочкой Настей и женская группа ТОСа. От взрослых не отставали ребята, которые зажигательно исполнили танец «Мужичок с гармошкой». Н.П. Холдидина и Г.Г. Черкасова обратились ко всем участникам праздника со стихотворным призывом «не поддаваться

■ происшествия

За рулем стало плохо

В понедельник, 22 апреля, около 11.00, в селе Николо-Павловском, у дома №99 по улице Ленина, столкнулись два автомобиля.



И водитель, и «Жигули», ставшие невольными участниками аварии, серьезно пострадали. фото пресс-службы ГИБДД.

48-летняя женщина, управлявшая в е д о р о ж н и к о м «Чери» и ехавшая со стороны Екатеринбургa, обгоняя впереди идущую машину, самоуверенно выехала на полосу встречного движения, но не подраассчитала скорость и врезалась в ехавшие по встречке «Жигули» 12-й модели, которыми управлял молодой человек 1987 г.р. С переломом ключицы и ребер он госпитализирован. Виновица аварии не пострадала.

А в шесть часов утра 24 апреля 43-летний водитель автомобиля ИЖ-2126 «Ода» напротив магазина «1000 мелочей» сначала столкнулся с трамваем, который двигался по маршруту №12, а потом врезался в дерево. Мужчина получил травмы, несовместимые с жизнью, и скончался на месте аварии еще до приезда медиков. Трое пассажиров, находившихся в трамвае, не пострадали. В «Оде» кроме водителя на заднем сиденье находилась женщина, которая пояснила, что водитель во время управления автомобилем почувствовал себя плохо. Мужчина был пристегнут ремнем безопасности, при осмотре видимых повреждений на его теле не обнаружено.

Елена БЕССОНОВА.

В один день - 2 нелета грабителей банкоматов

На две екатеринбургских поликлиники вчера был совершен налет, сообщили агентству ЕАН в управлении здравоохранения городской администрации. Нападением подверглись поликлиника ЦГКБ №6 в переулке Саперов, 3, и поликлиника ЦГКБ №23 на улице Старых Большевиков, 9.

Оба нападения были совершены в 4 утра. Так, неизвестные проникли в поликлинику «шестерки», взломав пластиковое окно на первом этаже туалета. На дежурного сторожа-вахтера грабители надели наручники. Однако сторож с помощью тревожной кнопки сумел вызвать группу быстрого реагирования «Сова». Злоумышленники вскрыли банкомат, находившийся внутри помещения, и похитили наличные. Уже в 5 утра на место прибыла оперативная группа УВД Ленинского района.

Из поликлиники на Эльмаше грабители ушли ни с чем: четверо неизвестных в масках попытались вскрыть банкомат, находившийся снаружи, но эта попытка не удалась. Охранник своевременно вызвал полицию, но задержать злоумышленников не удалось.

■ афиша

НИЖНЕТАГИЛЬСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ
www.muza-nt.ru
27 апреля (суббота), 15.00 — абонемент «В ожидании чуда»: «Музыка для нас двоих». Струнный квинтет «Ассент» в камерном зале к/л «Современник» (пр. Ленина, 25) (12+)
29 апреля (понедельник), 18.30 — закрытие сезона. «УЛЫБКА ПОЛЯ МОРИА» - эстрадно-симфонический оркестр, дирижер — Евгений Сеславин. Ваши любимые мелодии из репертуара легендарного оркестра Поля Мориа в зале Дворца молодежи (ул. Паркомонко, 37) (12+)
Телефоны: 41-17-01, 41-98-47

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. Д.Н. МАМИНА-СИБИРЯКА
26 и 27 апреля - «АЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ...» (героическая баллада). Борис Васильев. Начало в 18.00 (14+)
28 апреля, воскресенье: утро - «ЛЕТУЧИЙ КОРАБЛЬ» (сказка). Игорь Бульчев. Начало в 12.00 (5+); вечер - «ЛИСИСТРАТА» (мюзикл). Сергей Зырянов. Начало в 18.00 (18+)
30 апреля, вторник - «АЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ...» (героическая баллада). Борис Васильев. Начало в 18.00 (14+)
3 и 4 мая - «ПЯТЬ ВЕЧЕРОВ» (мелодрама). Александр Володин. Начало в 18.00 (16+)
5 мая, воскресенье: утро - «ЛЕТУЧИЙ КОРАБЛЬ» (сказка). Игорь Бульчев. Начало в 12.00 (5+); вечер - «ТРИ КРАСАВИЦЫ» (комедия). Валентин Красноголов. Начало в 18.00 (16+)
10 мая, пятница - «РЕВИЗОР» (комедия). Н.В. Гоголь. Начало в 18.00 (14+)
11 мая, суббота - «ДИКОЕ СЧАСТЬЕ» (драма). Олег Богаев. Начало в 18.00 (14+)
12 мая, воскресенье: утро - «ЗОЛУШКА» (сказка). Евгений Шарвар. Начало в 12.00 (4+); вечер - «КЛИНИЧЕСКАЯ СМЕРТЬ» (комедия). Рей Кун. Начало в 18.00 (16+)
Художественный руководитель театра — заслуженный артист России Игорь БУЛЫГИН.
Справки по телефону: 41-21-78.

■ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР

26 апреля (пятница), 18.30 - «БЕЛЫЕ НОЧИ» (спектакль-праздник) (16+)
27 апреля (суббота), 17.00 - «БЕЛЫЕ НОЧИ» (спектакль-праздник) (16+)
28 апреля (воскресенье), 12.00 - «ПАШКА-ФАКИР И НЕЧИСТАЯ СИЛА» (сказка) (6+)
4 мая (суббота), 17.00 - «ЖДИ МЕНЯ, И Я ВЕРНУСЬ...» (литературно-музыкальный спектакль) (12+)
5 мая (воскресенье), 12.00 - «ЗДРАВСТВУЙ, ЧУДО В ПЕРЬЯХ!» (восточная фантазия) (6+)
11 мая (суббота), 18.30 - премьера «ЭТО, ДЕВУШКИ, ВОЙНА» (драма) (12+)
12 мая (воскресенье), 12.00 - «КРИБЛЕТ КРАБЛЕЙ БУМС!» (сказка) (6+)
Адрес театра: ул. Ильича, 37.
Справки по телефону: 33-59-50.
Проезд маршрутным такси №7, 9, 10, 11 до ост. «Молодежный театр».

■ «КРАСНОГВАРДЕЕЦ»

по 30 апреля
«КАК ПРИРУЧИТЬ МЕДВЕДЯ» 6+
по 16 мая
«КРОВЬ И ПОТОМ: АНАБОЛИКИ» 16+
3-13 мая
«ДЖЕК - ПОКОРИТЕЛЬ ВЕЛИКАНОВ» 12+
6-20 мая
«ВОЗВРАЩЕНИЕ БУРАТИНО» 16+
Справки по телефону: 43-56-73

■ КАЛЕНДАРЬ СОРЕВНОВАНИЙ ЕДИНОБОРСТВА

26 апреля. Турнир по комплексным единоборствам на Кубок полномочного представителя президента в УрФО среди сотрудников специальных подразделений силовых структур, посвященный Дню Победы. «Металлург-Форм» 10.00.
27-28 апреля. Всероссийские соревнования «Кубок Победы». СДЮШОР №1, 10.00.
27-28 апреля. Международные турниры «Мисс Весна». ГДЮЦОТ, 10.00.
27 апреля. Чемпионат Свердловской области, первая группа. «Уралец-НТ» (дубль) - «Горник-ЕВРАЗ» (Качканар). Стадион «Высокогорск», 17.00.
27 апреля. Турнир среди команд городов Свердловской области. Стадион «Юность», 10.00.
27-28 апреля. Открытый турнир памяти А. Барченкова. Дом спорта «Уралец», суббота - 13.00, воскресенье - 9.00.
27-28 апреля. Открытый чемпионат города «Тагильская лыжня» Дворец ледового спорта, 10.00.

■ ГОРОДСКОЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА им. А.П. БОНДИНА

приглашает тагильчан и гостей города
• ДЕТСКИЕ АТТРАКЦИОНЫ
• СЕМЕЙНЫЕ АТТРАКЦИОНЫ
Часы работы: СР, ПТ, С - 14.00 до 20.00, СБ, ВС - с 11.00 до 20.00, ПН, ВТ - выходные
Тел.: 25-55-88, 25-28-88

НИЖНЕТАГИЛЬСКИЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК «ГОРНОЗАВОДСКОЙ УРАЛ»

Всю информацию об экскурсиях и их стоимости можно получить по тел.: 41-64-01

Историко-краеведческий музей
Пр. Ленина, 1
Экспозиция «История Тагильского края» - постоянно действующая. 5+
Выставки «Тагильчане. NXXI-7+»
«Диалог культур»
или Мое профессии - артефакт-5+
Мини-выставка «Сказки и притчи народной мудрости» - деятельность Н.М. Гровер. К 170-летию Нижнетагильского музея-заповедника 7+
Выходные дни: понедельник, вторник.
Справки по тел.: 41-64-01

Выставочные залы
Пр. Ленина, 1
Выставки «Зал Дружбы» - об истории патристических отношений города Нижний Тагил с городами Хеб, Кривой Рог, Чаттануга, Новокузнецк, Брест - постоянно действующая. 5+
«Сказка на новый лад» 3+
Работы участников XIII конкурса им. Художников на звание «Мастер года» в номинации «Художественная обработка металла» 7+
Выставка работ фотохудожника Тимофея Дубинина «Отравления мгновений» 7+
Выходные дни: понедельник, вторник.
Справки по тел.: 41-64-01

Музей природы и охраны окружающей среды
Пр. Ленина, 1 а. В здании правительской слободы
Экспозиция «Камневая летопись Тагильского края» 5+
«Животный мир Урала» 3+
Выставки «Мамонт возвращается» 5+
«Сокровища хрустальных погребов» 5+
«Из жизни брусника» 3+
Выходные дни: понедельник, вторник.
Справки по тел.: 41-80-47

Музей быта и ремесел горнозаводского населения
Ул. Тагильская, 26 - «Господский дом»
Экспозиция «Ремесла и промыслы Тагильского края»
Быт тагильчан: орудия ремесленников. 5+
Мини-выставка «Уральский фарфор» 7+
Выходные: воскресенье, понедельник.
Справки по тел.: 24-63-47

Музей истории подножного промысла
Ул. Тагильская, 24 - Дом Художников
Экспозиция «История уральской лаковой живописи по металлу» Художник Художников 5+
«Сказочный персонаж» - выставка работ мастера тагильской лаковой живописи Ж. Шевчиной. 5+
Выходные: воскресенье, понедельник.
Справки по тел.: 24-25-74

Музей истории техники «Дом Черепановых»
Ул. В. Черепанова, 1
Экспозиция «Крепостные механизмы-изобретатели» 5+
Выставки «Музыкальный автомат» 5+
«Дальнее близкое»
посвященная истории развития связи. 5+
Фотоэкспозиция работ С.А. Кузнецова «Тагил юбилейный» - к 250-летию Нижнего Тагила. 5+
Мини-выставка «Александр Губицкий в Нижнем Тагиле» - к 180-летию визита ученого на Урал 7+
Выставка творческих работ детей музея. 5+
Фотоэкспозиция, посвященная 5-летию Дома Черепановых. 7+
Мини-выставка «Абсолютная на задании» - коллекция моделей А.В. Сухова. 5+
Выходные: воскресенье, понедельник.
Справки по тел.: 48-72-09, 48-76-95

Мемориально-литературный музей А.П. Бондина
Ул. Красноварейская, 8
Экспозиция «Жизнь и творчество А.П. Бондина» 7+
Выставка «Д.Н. Мамин-Сибиряк - детям» 3+
Выходные: понедельник, вторник.
Справки по тел.: 25-44-47

Литературно-мемориальный музей Д.Н.Мамин-Сибиряка в поселке Висим
Экспозиция «Жизнь и творчество Д.Н. Мамин-Сибиряка» - «Детские произведения школы» 7+
ул. Д.Н.Мамин-Сибиряк, 9
Выходные дни: воскресенье, понедельник.
Справки по тел.: 91-73-03

Займы для пенсионеров
до 50 000 рублей
без залога и поручителей
реклама ул. Карла Маркса, 97 т.: 25-09-01, 25-09-83

Нижнетагильская ветеринарная станция с 13 по 18 мая
проводит исследования на бруцеллез, туберкулез, лейкоз, сар и вакцинация против сибирской язвы крупного и мелкого рогатого скота, лошадей, принадлежащих гражданам г. Нижнего Тагила. За справками обращаться в участковые ветеринарные лечебницы города: ул. М. Горького, 8 (тел.: 24-74-74); ул. Черноморская, 102 (тел.: 97-79-04, 97-79-05); ул. Энгельса, 46 (тел.: 33-17-34).

Подписной индекс 53833
ПОДПИСКА С ЛЮБОГО МЕСЯЦА
По вопросам подписки на «ТР» обращайтесь по телефону: 41-49-62

ТЕЛЕФОНЫ
рекламной службы «Тагил-пресс»: 41-50-09, 41-50-10

Отдел военного комиссариата Свердловской области по г. Н. Тагил и Пригородному району проводит отбор мужчин, прошедших военную службу, возраст до 30 лет, на военную службу по контракту в г. Екатеринбург, г. Нижний Тагил в частях ЦВО.
За справками обращаться по адресу: ул. Бахоева, 5, кабинет №14а, тел.: 33-74-24.

Отдел военного комиссариата Свердловской области по г. Н. Тагил и Пригородному району проводит отбор мужчин, прошедших военную службу, возраст до 24 лет, для обучения по программе среднего профессионального образования (техникум) с последующим трудоустройством.
За справками обращаться по адресу: ул. Бахоева, 5, кабинет №14а, тел.: 33-74-24.

день призвыника

Равнение на лучших



Родители Михаила Вотинцева – Лариса Борисовна и Михаил Алексеевич.

В тагильском отделе военного комиссариата области состоялось торжественное собрание, посвященное дню призвыника. Родителям тагильчан, проходящих службу в рядах Российской армии, были вручены благодарственные письма, в которых командиры воинских частей выразили признательность за воспитание достойных защитников Отечества.

Михаил Вотицев служит снайпером в космических войсках (Архангельская область, город Мирный-14), в его ведении – охрана спецобъектов.

В юности молодой человек занимался кикбоксингом, прыгал с парашютом и готовился стать десантником. Но в войска «воздушной кавалерии» ему попасть

не удалось, о чем теперь несколько не жалеет. Он служит исправно, ответственно, с поставленными задачами справляется легко, свидетельствует отзыв командира роты охраны А. Золотых, врученный родителями Михаила Ларисе Борисовне и Михаилу Алексеевичу.

Регулярно получаем от сына письма, – рассказывают супруги. – Пишет, что служить нравится, кормят хорошо, не хватает только сладостей – конфет и шоколада.

Отец Михаила служил пограничником в Афганистане, участвовал в боевых действиях. Вернувшись в родной город, окончил школу милиции, а затем поступил в отряд ОМОНа. Четыре раза командировался на Северный Кавказ.

В числе других тагильчан были отмечены Павел Клименко, Янис Табрисов, Дмитрий и Михаил Долгополов, Сергей Котов и Александр Лошкарев – курсанты учебной танковой роты. Свои должностные обязанности они выполняют четко и добросовестно, любые решения принимают грамотно, мыслят трезво. Занимаясь спортом, показывают хоро-



Участники дня призвыника.

шие результаты в выполнении нормативов по боевой подготовке.

Рядовой Александр Доможиров при прохождении службы в должности оператора проявляет старание и инициативу, руководствуется правилами воинской вежливости.

Другие наши земляки, Максим Промышленников и Сергей Мухачев, показали высокий уровень знаний по боевой подготовке в учебной роте связи.

Стрелок штурмовой группы второго взвода роты специального назначения Артур Черепов дисциплинирован и

честен, дорожит войсковым товариществом, повседневно повышает физическую закалку.

Денис Сохарева, мастер пулевой роты, готов прийти на помощь товарищам в трудную минуту, помочь словом и делом. Его фотография не раз украшала доску почета в разделе «Заслужил похвалу!»

Вячеслав Упоров за время прохождения службы в роте электротехнических средств заграждений и охраны успешно освоил все должностные обязанности. Принимал участие в соревнованиях по лыжам среди воинских частей космодрома

Плесецк. Там же выполняет свой гражданский долг Кирилл Таланцев, направленный в третью испытательную группу по подготовке к пуску ракеты-носителя «Рокот». Кирилл гордится историей своей части, ежедневным трудом сохраняет и приумножает ее славу.

На день призвыника в военкомат были приглашены ребята, не достигшие совершеннолетия. Для них после официального приема было организовано посещение воинской части и музея бронетанковой техники.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

об этом говорят

Снова борьба с «золотыми парашютами»

В апреле президент России Владимир Путин потребовал у правительства до июля разработать ограничения на размеры «золотых парашютов» в госкомпаниях.



«Золотыми парашютами» обычно называют бонусы, которые прописаны в договоре о найме топ-менеджера. Как правило, такие компенсации выплачиваются руководителю при досрочном расторжении контракта или в случае его увольнения в результате недружественного поглощения

компании.

После глобального кризиса 2008-2009 годов страны G20 («большие двадцатки») ввели ограничения на бонусы (но только для банкиров), а в США были приняты ограничения на размер выплат руководителям компаний, получающих финансовую помощь от государства. Весной текущего года в Швейцарии прошел референдум, на котором большинство граждан поддержало идею запрета на «золотые парашюты» для всех высших управленцев. Об ограничениях на «увольнительные» задумываются во Франции, Дании и других странах.

Россия, обеспокоенная приближающейся рецессией и рьяно защищающая социальную стабильность, также не осталась в стороне. К примеру, в 2009 году в Минфине предлагали заморозить бонусы топ-менеджменту госкомпаний на два года, а в ЦБ обещали взять под контроль размер вознаграждений руководителей банков, получивших поддержку от государства. Однако когда кризис прошел, все вернулось на круги своя: по итогам 2010 года рост зарплат топ-менеджеров в России оказался одним из самых быстрых в Европе.

Кроме «золотых парашютов» в бизнес-сленге встречаются также «серебряные» и «жестяные». Первые выплачиваются в качестве бонусов менеджерам среднего звена (не самым высшим руководителям), вторые могут получить все остальные сотрудники компании (например, в случае поглощения).

Последние по времени претензии к правительству по поводу «дорогих» управленцев спровоцировала отставка руководителя «Ростелекома» Александра Провоторова. В конце марта газета «Коммерсант» написала, что после увольнения бывший глава государственного телекоммуникационного гиганта получил 280 миллионов рублей, из которых 200 миллионов составил «золотой парашют», а остальное — премия за год. Позднее РИА «Новости» со ссылкой на саму компанию передало, что общие выплаты Провоторову будут чуть меньше — около 233 миллионов рублей.

Через несколько дней после ухода Провоторова с поста гендиректора «Ростелекома» президент Владимир Путин на заседании Общероссийского народного фронта отметил, что тема ограничений на размер «золотых парашютов» обсуждается во многих государствах, и призвал последовать мировой практике. И в Госдуме, и в правительстве идею ограничений, конечно, поддержали. В середине апреля премьер-министр Дмитрий Медведев, отвечая на вопросы депутатов, которые опять вспомнили о компенсации Провоторову, отметил, что зарплата и «золотые парашюты» менеджеров в компаниях, контролируемых государством, должны быть привязаны к реальным достижениям этих организаций.

Уже 24 апреля депутат от «Справедливой России» Олег Нилов внес на рассмотрение Госдумы законопроект об установлении максимального размера зарплат и ограничений на «золотые парашюты» для менеджеров высшего звена в госпредприятиях. Согласно документу, под госпредприятием понимается в том числе госкорпорация, госкомпания, государственное или муниципальное учреждение, ГУП (государственное унитарное предприятие), а также «иная организация, финансируемая из средств федерального бюджета» или местных бюджетов. Зарплаты топ-менеджеров в госкомпаниях автор проекта предлагает привязать к президентской зарплате: как говорится в документе, ежемесячный оклад руководителя госпредприятия с учетом возможных надбавок не может превысить среднемесячный оклад президента по итогам предыдущего года.

Согласно декларации Владимира Путина, опубликованной 12 апреля на сайте Кремля, в 2012 году российский президент заработал 5,79 миллиона рублей. Таким образом, ежемесячная зарплата президента составила 482,5 тысячи рублей, сообщает Лента.Ру.

в этот день...

26 апреля
День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах
1961 Публикация сообщения о решении ЦК ВЛКСМ направить на строительство совхозов казахстанской целины 15 тыс. молодых строителей.
1965 Указом Президиума ВС СССР День Победы над фашистской Германией 9 мая объявлен нерабочим днем.
1986 01:23. Самая страшная техногенная катастрофа XX века. Взрыв на четвертом энергоблоке Чернобыльской АЭС.
Родились:
1660 Даниэль Дефо, английский писатель.
1874 Инесса Арман, деятель революционного движения, соратница В.И. Ленина.
1939 Владислав Дворжецкий, актер.

погода подробно

26 апреля. Восход Солнца 6.21. Заход 21.35. Долгота дня 15.14. 17-й лунный день.
27 апреля. Восход Солнца 6.19. Заход 21.37. Долгота дня 15.18. 18-й лунный день.
Сегодня днем +7...+9 градусов, пасмурно, небольшой дождь. Атмосферное давление 738 мм рт. ст., ветер юго-восточный, 5 метров в секунду.
Завтра ночью +6, днем +4...+6 градусов, пасмурно, дождь. Атмосферное давление 729 мм рт. ст., ветер северо-восточный, 3 метра в секунду. Сегодня и завтра слабые магнитные бури.

вопрос-ответ Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

Государство – чернобыльцам

«26 апреля в 1986 году на Чернобыльской атомной электростанции произошла крупнейшая в мире ядерная катастрофа. Было выброшено в атмосферу около 190 тонн радиоактивных веществ.

Масштабы катастрофы могли стать большими, если бы не мужество и самоотверженность участников ликвидации последствий взрыва на Чернобыльской АЭС.

Каждый из них ценой своей жизни и здоровья сделал все возможное и невозможное, чтобы не допустить распространения беды, спасти народ, страну и мир от последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Как государство помогает выжившим чернобыльцам и их семьям?» (Ирина Феоктистова)

Вот как прокомментировала вопрос читательницы заместитель начальника управления социальной политики Елена КОКОРЕВА.

В управлении социальной политики по Ленинскому району состоят на учете люди, которые принимали участие в событиях на ЧАЭС. Это 84 ликвидатора аварии на ЧАЭС. 52 из них стали инвалидами вследствие катастрофы на ЧАЭС. Государство предусматривает меры социальной поддержки для этой категории граждан. Управление социальной политики по Ленинскому району предоставляет проживающим в районе чернобыльцам:

- 1. Ежемесячная денежная компенсация в возмещение вреда:**
 - инвалиды вследствие чернобыльской катастрофы (ЧАЭС);
 - члены семьи умершего инвалида, находившиеся на его иждивении.
- 2. Ежемесячная денежная компенсация на приобретение продовольственных товаров:**
 - инвалиды вследствие ЧАЭС, а также проживающие с ними дети до 14 лет;
 - ликвидаторы ЧАЭС в 1986-1987 гг.;
 - ликвидаторы ЧАЭС в 1988-1990 гг., участвовавшие в работах по объекту «Укрытие»;
 - эвакуированные, переселенные, выехавшие добровольно.
- 3. Ежегодная компенсация за вред здоровью:**
 - инвалиды ЧАЭС;
 - ликвидаторы ЧАЭС в 1986-1990 гг.;
 - эвакуированные из зоны отчуждения и переселенные из зоны отселения ЧАЭС;
 - ветераны ПОР.
- 4. Единовременная компенсация за вред здоровью:**
 - инвалиды, в отношении которых установлена причинная связь наступившей инвалидности с ЧАЭС.
- 5. Оплата дополнительного отпуска:**
 - инвалиды вследствие чернобыльской катастрофы;
 - ликвидаторы ЧАЭС в 1986-1987 гг.;
 - ликвидаторы ЧАЭС в 1988-1990 гг., участвовавшие в работах по объекту «Укрытие».
- 6. Единовременная компенсация:**
 - семьи, потерявшие кормильца вследствие чернобыльской катастрофы;
 - родители погибшего (умершего) гражданина из числа следующих лиц:
 - инвалиды ЧАЭС;
 - ликвидаторы ЧАЭС.
- 7. Посobie на погребение умерших граждан из числа инвалидов ЧАЭС:**
 - члены семьи или лица, взявшие на себя организацию похорон.

В. ФАТЕЕВА.

анекдоты

Бригаде, работавшей на дне карьера, сообщили, что привезли аванс.
Так быстро по карьерной лестнице не поднимался еще никто.



бывает же...

Один на один с тигром

Посетительница цирка в городе Салина, штат Канзас, встретила в туалете учреждения с тигром, который сбежал во время представления, пишет Salina Journal.

Крейбил рассказала, что тигр был не очень большим, не самым крупным из труппы зверей-артистов, участвующих в цирковых представлениях. Однако, увидев его, она все же испугалась и решила отступить. Кто-то из сотрудников цирка открыл дверь туалета и велел ей выходить. Вскоре после этого тигра удалось поймать.

По словам Крейбил, после инцидента ее маленькая дочь решила расспросить ее о тигре. При этом девочка не спрашивала об опасности, которой подвергалась ее мать, а поинтересовалась у нее, помыл ли зверь лапы, находясь в уборной. Лента.Ру.



Иллюстрация ПЕТРА УПОРОВА.

Мир спорта

Нападающий сборной России по хоккею Александр Радулов из-за болезни пропустил последний матч в сезоне Эдвотура – Чешские игры. Об этом сообщает РИА «Новости» со ссылкой на источник в национальной команде. Какая именно болезнь у форварда ЦСКА, не сообщается.

Радулов не полетел в национальной сборной в Йенчепинг, где вчера команда провела вынесенный матч со Швецией. Остальные игры состоятся в чешском Брно. 27 апреля россияне встретятся с финнами, а на следующий день Россия сыграет с Чехией.

Дортмундская «Боруссия» разгромила мадридский «Реал» в первом матче 1/2 финала Лиги чемпионов. Как сообщается на официальном сайте УЕФА, встреча, которая прошла вечером 24 апреля на стадионе в Дортмунде, завершилась со счетом 4:1 в пользу хозяев поля. Ответная встреча «Боруссии» и «Реала» в Мадриде 30 апреля.

Мюнхенский футбольный клуб «Бавария» купил атакующего полузащитника дортмундской «Боруссии» и сборной Германии 20-летнего Марио Гетце. Об этом пишет немецкое издание Bild.

Сумма сделки составила примерно 37 миллионов евро. По данным издания, зарплата Гетце в «Баварии» составит

семь миллионов евро в год.

Нападающий английского футбольного клуба «Ливерпуль» Луис Суарес дисквалифицирован на 10 матчей за укусы защитника «Челси» Брайана Ивановича. Об этом сообщает официальный сайт Футбольной ассоциации Англии (FA).

Инцидент произошел 21 апреля во время игры английской премьер-лиги, которая завершилась со счетом 2:2. Судьи не заметили поступка Суареса, поэтому он не понес никакого наказания. После встречи уругвайский нападающий признал свою вину и извинился перед Ивановичем и болельщиками.

Самый титулованный американский атлет, представляющий зимние виды спорта, конькобежец Аполло Оно объявил о завершении карьеры. Об этом сообщает Reuters.

Оно заявляет, что не хочет полностью уходить из спорта, поэтому планирует заняться работой на телевидении. Спортсмен добавляет, что приедет на Олимпийские игры 2014 года в Сочи в составе бригады американского телеканала NBC. Оно, выступавший в шорт-треке, принял участие в трех Олимпийских играх — 2002 года в Солт-Лейк-Сити, 2006 года в Турине и 2010 года в Ванкувере. На его счету две золотые, две серебряные и четыре бронзовые награды. Американец является восьмикратным чемпионом мира, еще семь раз он выигрывал серебряные награды и шесть раз бронзовые.

Лента.Ру.

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а),
МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11)
Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО
Регистр. свид.телерадиовещания № ФСТ1-1302

ИЗДАТЕЛЬ:
МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс», 622001, г. Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.

Директор-главный редактор С.Л. ЛОШКИН
Заместитель директора Б.Г. МИНЕЕВ
Для справок по редакции
Редакция:
В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь
А.Е. ГОЛУБЧИКОВА, зав. общественно-политическим отделом
Т.М. ШАРЫГИНА, зав. отделом информации
Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки)
Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи)
О.В. ПОЛЯКОВА, зав. отделом экономики
Дежурный по номеру - С.Л. ЛОШКИН

Тел.: 41-49-57
Тел.: 41-49-84
Тел.: 41-49-85
Тел.: 41-50-08
Тел.: 41-49-56
Тел.: 41-50-23
Тел.: 41-51-61
Тел.: 41-49-59
Тел.: 41-50-18
Тел.: 41-49-88

Подписка на газету - с любого месяца.
Подписной индекс - 53833



Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.
Электронная почта: post@tagilka.ru
Сайт: www.tagilka.ru
Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09
Отдел распространения: 41-49-62

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, sereg@tagilka.ru
Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография», Тел.: 41-49-74, 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81
Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 18.00.
Заказ 1413
Объем 2 п.л.
Тираж 4578